
 

Gemeinde Langgöns 
35428 Langgöns 
Ortsbeirat Niederkleen 
 

N I E D E R S C H R I F T  

über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Niederkleen 
 

Tag:  Mittwoch, 28.04.2021 

Dauer:  20:00 Uhr - 21:30 Uhr 

Ort:  Bürgerhaus Niederkleen, Pestalozzistr. 1, 35428 Langgöns-Niederkleen 

 
Teilnehmer:   
 
Frau Margrit Gatzert 
Herr Michael Höringer 
Frau Bettina Krill 
Herr Horst Röhrig 
Herr Markus Rudrich 
Herr Tim Schröder 
Frau Sabine Textor 
  
Außerdem anwesend:   
 
Gemeindevorstand: Hans-Ottmar Müller 
Gemeindevertretung: Jürgen Knorz, Eva Oberschelp, Karl-Heinz Höringer, Christoph Meywald 
 
Imme Rieger (Presse) 
Angelika Hildebrand, Xenia Gatzert, Sabine Haas, Axel Röhrig, Barbara Fandre, Mark Kuplent, Waltraud 
Quimbach-Bosch, Thomas Heckrodt, Max Textor 
 
 
1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der bisherige Ortsvorsteher Christoph Meywald begrüßt alle neu gewählten Ortsbeiratsmitglieder, sowie 
die anwesenden Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit, sowie die fristgerechte Ladung fest. 
 
2 Feststellung der/des Altersvorsitzenden 

Der Ortsbeirat stellt fest, dass Herr Horst Röhrig das an Jahren älteste Mitglied des Ortsbeirates ist. 
Christoph Meywald übergibt ihm die Leitung der Sitzung. 
 

      
 

3 Wahl der Vorsitzenden/des Vorsitzenden 
 
Herr Horst Röhring bittet die Mitglieder des Ortsbeirates um Vorschläge. 
 
Frau Margrit Gatzert schlägt Frau Sabine Textor vor. 

Herr Michael Höringer schlägt Herr Tim Schröder vor. 

 

Der Ortsbeirat wählt Tim Schröder zum Ortsvorsteher. 
Herr Schröder nimmt die Wahl an und übernimmt nunmehr die Leitung der Sitzung. 

Abstimmungsergebnis: 4 Stimmen für Hr. Schröder, 3 Stimmen für Fr. Textor 
 

 
4 Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden/des stellvertretenden Vorsitzenden 
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Herr Schröder schlägt vor, zwei Stellvertreter zu bestimmen. 

Auf Antrag von Herr Röhrig wird die Sitzung für 5 min. unterbrochen. 

Der Antrag für die Wahl von 2 Stellvertretern wird mit 4 Ja-Stimmen und 3 Nein-Stimmen angenommen. 

Als Stellvertreter werden Frau Textor und Herr Röhrig vorgeschlagen. 

 

Als erste Stellvertreterin wird Frau Textor mit 7 Ja-Stimmen gewählt. 
Als zweiter Stellvertreter wird Herr Röhrig mit 4 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen gewählt. 

Abstimmungsergebnis:  
 

 
5 Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers 

Vorgeschlagen wird, Frau Margrit Gatzert zur Schriftführerin zu wählen 

 

Der Ausschuss wählt Frau Margrit Gatzert zur Schriftführerin. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

 
6 Wahl der stellvertretenden Schriftführerin/des stellvertretenden Schriftführers 
 
Vorgeschlagen wird, Frau Bettina Krill zur stellvertretenden Schriftführerin zu wählen. 

 

Die Ausschussmitglieder wählen Frau Bettina Krill zur stellvertretenden Schriftführerin. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

 
7 Verschiedenes 
 
Es wird bemängelt, dass nicht alle Protokolle der Ortsbeiratssitzungen über RIM abrufbar sind. Die Un-
terlagen seien nicht vollständig. Es wird die Frage gestellt, warum dies der Fall ist.  
Zudem wird die Frage gestellt, ob es einen Unterschied zwischen den öffentlichen, für alle zugänglichen 
Dokumente und den Dokumenten gibt, die einen Zugang als Mitglied des Ortsbeirates erfordern.  
Die Fragen werden an den Gemeindevorstand verwiesen. 
 
Herr Schröder bittet die Ortsbeiratsmitglieder, sich Gedanken über die wichtigsten Punkte zu machen, 
die im Ortsbeirat behandelt werden sollen. Die Punkte brauchen in einigen Fällen Vorbereitung und ggf. 
externe Fachexpertise. 
In der nächsten Sitzung soll über die wichtigsten Punkte gesprochen werden 
 
Herr Röhrig regt an, dass der Ortsbeirat die Sitzungen bis Ende des Jahres terminiert.  
 
In der nächsten Sitzung soll über einen möglichen Terminplan gesprochen werden. 
 
Herr Röhrig berichtet, dass der Ortsbeirat noch über Mittel in Höhe von 6.500€ verfügt. Diese stammen 
zum Teil noch aus dem Jahr 2019 und drohen zu verfallen. 
Durch Corona hat es kaum Sitzungen des Ortsbeirates gegeben und dadurch auch keine Entscheidung 
über die Mittelverwendung. 
Es soll vermieden werden, dass die Mittel verfallen. Die Ortsbeiratsmitglieder sollen sich Gedanken ma-
chen, für was die Mittel verwendet werden können. 
Es besteht Einvernehmen, dass beim Gemeindevorstand beantragt wird, die Mittel aus 2019 und 
2020 nach 2021 zu übertragen. 
 
Das Hochwasserschutzprogramm für das Kleebachtal ist bis zum 22. Juni einsehbar und bis zum 22. 
Juli können Anregungen eingereicht werden. 
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Am 01.06. findet im Rahmen des IKEK eine Ortsbegehung in Niederkleen statt. Diese findet ggf. auch 
virtuell statt.  
Zudem gibt es beim IKEK die Möglichkeit, Themen-Arbeitsgruppen einzurichten. Es wird angeregt, dass 
sich jedes Ortsbeiratsmitglied in mindestens einer Arbeitsgruppe engagiert.  
Es wird angefragt, ob die Steuerungsgruppe durch die Neuwahlen der Ortsbeiräte auch neu zusammen-
gesetzt wird. Dies muss verneint werden. Die Steuerungsgruppe ist unabhängig von anderen Wahlen 
eingesetzt worden und bleibt bis zum IKEK Abschluss in der Form bestehen 
Das Thema IKEK wird als sehr wichtig für Niederkleen angesehen 
Zur Vorbereitung der Ortsbegehung wird als Termin für die 3. Sitzung des Ortsbeirats der 26. Mai 
vereinbart. 
 
Die nächste Sitzung findet am 07.05. um 20Uhr per Zoom statt. 
 

      
 

 
   
 gez. Tim Schröder gez. Margrit Gatzert 
 Ortsvorsteher Schriftführerin 
 




